

河南东方建设集团太原分公司 山西日月峰建筑工程有限公司 发展战略系列文章

总经理 杨生才

目录

1. 成就公司就是成就自我 2013.08.15.....2
2. 战略是成就公司的灵魂 2013.09.03.....4
3. 人才是成就公司的根本 2013.10.06.....6
4. 管理是成就公司的基础 2013.10.26.....8
5. 团结是成就公司的保证 2013.11.11.....10
6. 学习是成就公司的阶梯 2013.11.12.....12
7. 创新是成就公司的动力 2013.11.12.....14
8. 市场是成就公司的未来 2013.11.14.....16
9. 改革是成就公司的秘诀 2013.11.15.....18
10. 自信是成就公司的法宝 2013.11.13..... 20
11. 信仰是成就公司的大法 2013.11.16.....22
12. 成就自我就是成就公司 2013.11.16.....24
13. 快乐地工作 实现人生理想 2013.11.18...28

1.成就公司就是成就自我

小成就可以靠个人，大成就就必须靠组织，靠公司。这是一条人生和事业成功的基本法则。东方/日月峰的历史责任和使命是什么？这个问题需要每一位员工很好地感悟和思考。

最近，我一直在关注和体会那些成功的知名大企业，大公司。它们对国家和社会做出巨大贡献的同时，也为本企业和公司员工提供了丰厚的回报。这就是组织的力量，任何个人的智慧和力量都是从根本上无法与之比拟的。大家都熟悉的一首歌所唱的“团结就是力量，这力量是铁，这力量是钢，比铁还硬比钢还强，”就是这个道理。

作为公司决策者，把公司和员工的利益放在第一位，谋求企业发展和每一位员工成长及生活品质的提高，是任何一个掌门人必须面对和思考的问题，这是头等大事，这是责任担当，更是人生使命。选拔和培养一大批优秀的管理人才、技术人才，人尽其才，财尽其力，物尽其用，公司才能生存、发展、做大做强。

我们的公司正处在创业发展的新阶段，正处在转型升级的黄金机遇期，三到五年内能不能飞起来，能不能飞得更高，能不能飞得更远，这就要看公司每一位员工能不能抓住机遇，有没有这样的胆识、智慧和魄力了。我有这样的信心和

勇气，因为我相信我们的员工有这样的能力。

成就公司就是成就自我，成就我们的目标就是市场，市场将是我们选择成就公司的力量和源泉。

人心齐泰山移。

兄弟齐心，其力断金！

2.战略是成就公司的灵魂

人类文明以来，最伟大的成就就是发明创造。在认识自己，认识世界，认识宇宙的过程中，探索天地人融合，揭示了大自然“物尽天择，适者生存，优胜劣汰”的普遍规律，这是人类最伟大的贡献。

知己知彼，百战百胜，是中国五千年文明智慧的结晶，是战略思想的精髓。

一个伟大的企业，必然是为人类提供优质服务的认可者；必然是为人类提升幸福指数的创新者；必然是企业发展战略的成功者。

战略是灵魂，是道路，是理论，是结果，是成功；战略是机遇，是谋略，是运筹，是决策，是实践；战略是工具，是方法，是规则，是技巧，是秘诀。

发展战略，就是从公司的实际出发，研究企业快速发展

的方法、策略、行动。是建立在科学发展规律之上，解决和回答企业发展在不同阶段，不同环境，不同条件下发生和发展的问题；即一切经济活动相互影响，相互作用，相互促进，和谐发展，创新作为的大原则。是一种胸怀，一种抱负，一种理想，一种境界，一种格局。因此，战略是公司的灵魂；所以，战略是公司的生命。是公司的荣誉和尊严，更是生存和发展的唯一砝码！

3.人才是成就公司的根本

人才创新驱动发展战略，是公司当前和今后很长一段历史时期，发展战略的第一战略。

人才是企业的根本，人才是企业的宝贵财富，人才是成就企业最重要的因素，是企业实现可持续发展永不枯竭的内生动力和力量源泉。

纵观世界和历史发展大局大势大事，凡成就大业者，都是人才战略的成功典范；都是适应时代发展进步的杰出人物；都是顺时顺势顺应民心的英雄。

站在历史发展高度审视未来，我更多思考的问题是：我们的公司未来将能够担当什么样的历史使命和时代责任；能够对国家、社会和人民创造什么样的财富和贡献。这是我们这一代人的理想和愿望，重要意义在于我们如何对得起子孙

后代，对得起养育我们的那片土地，对得起家乡父老乡亲。

今后三到五年，公司的发展战略已经明晰，就是全方位实施人才兴企战略，“外请师资，内育骨干”，培养德才兼备的公司级管理、技术、科研、公共、技能人才。这些人才将是未来我们成为大公司集团的栋梁，将是我们的公司发展战略的重要支撑。实现这样的目标，唯一的方法，就是以超前的感悟和远见，加快人才培养选拔力度，创造人才脱颖而出的好环境，好条件，好制度。

人才靠培养，人才靠学习，人才靠奋斗，人才靠竞争，人才靠重压。人才战略的成功，必然是公司由生存到发展，由发展到强大，由强大到鼎盛的过程；必然是由低端向中端，由中端向高端攀登的天梯；必然是由必然王国向自由王国飞越的翅膀。

我深刻认知和践行这一公司发展战略，把人才战略放在公司发展的首要地位，倾全力支持这项具有战略意义的工作和任务。把公司推向一个新的高度，努力使每一个员工成为人才，成为大人才，实现人生价值，实现人生目标——那就是“中华民族伟大复兴的中国梦”梦想成真！

4.管理是成就公司的基础

管理之道，贵在创新。是神圣与科学的载体，是理论与

实践的结合，是主动与被动的统一，是完美与智慧的体现，是基础与大厦的关系。

管理涵盖范畴，大至宏观世界国家，小到具体事物细节，可谓无所不容，无所不在，无所不能，无所不及，无所不用。管理就是主观意识自觉适应客观事物发展需要，不断创新，不断发展，不断前进的自然规律。

成就公司，做一番轰轰烈烈的大事业，为国家和民族做大贡献，靠什么实现这样的理想和目标？靠管理！管为的，理为矢；管为道，理为辙；管为纲，理为目。大处着眼，小处入手；管理要领，惟此八字。管理精髓在于严、实、细、慎、新五字，谓之五行。严基于实，实基于细，细基于慎，慎基于新。创新才有生命力，创新才有创造力，创新才有凝聚力，创新才有执行力，创新才有竞争力。管理的创新，就是企业生存和发展的创新，就是企业成功和强大的创新，就是企业战略和决策的创新。没有创新，因循守旧，一成不变，事物就停止了，生命也将结束了。这就是亘古以来历史的见证和教训。

公司的基础就是管理，把管理牢不可破地奠定在百年大业的基础之上，经得起历史检验，可以这样说，我们成功了！

未来美好的愿景召唤着我们，激励着我们，我们一定要实现历史赋予我们的艰巨而光荣的责任和使命，造就一个为人类幸福而奋斗的伟大企业！

我们的目的一定要达到！

我们的目的一定能够达到！

5. 团结是成就公司的保证

团结就是力量；团结最有力量；团结成就一切。

什么是团队？五个字：团结的队伍。一个家庭，一个组织，一个地区，一个国家，一个联盟，都可以比作一个团队。人类从原始社会开始，最原始的认知就是发挥团结的力量来抵御大自然的威胁，求得自身的生存和繁衍，进而发展壮大，创造了光辉灿烂的文明。

团结是成就一切事业的根本保证，是人类社会和世界发展史充分证明了的创造性的伟大思想和理论实践。中华民族五千年历史的文明结晶，对于团结二字，更是有独到的理解和发扬。古往今来，造就了孔、孟之道，造就了儒释道三界和一，造就了历朝历代一大批伟大的思想家、政治家、军事家、理论家、实践家，他们都是真正重视和充分发挥团结理论和团结实践的继承者与创新者，共同创造和成就了伟大的中华民族。

当前，对于我们每一个人来说，只有成就公司，才能成就我们自己。如何成就公司和自己？惟有团结一致，同心同德，共同奋斗才能实现这一目标。这是一个唯一的目标，别

无出路。个人的能力再大，智慧再高，单丝不成线，滴水不成河，独木不成林，没有团队的支持是不行的。团结，就能够克服一切困难和艰难险阻；团结，就能够无往而不胜；团结，就能够成就伟大的事业。只有团结，才能够实现个人的理想和抱负；只有团结，才能够实现个人的人生价值和愿望；只有团结，才能够实现个人的精神和灵魂的升华。众人拾柴火焰高；众人划桨开大船；万众一条心，黄土变成金；人心齐泰山移就是这个道理。

深刻认知与把握人生和事业取得成功秘诀，就是团结起来，争取更大的胜利。做人做事，先学会学好做人，再学会学好做事。把团结放在第一位，明事理，懂规矩，守纪律；不利于团结的话不说，不利于团结的事不做，堂堂正正，光明磊落，慎独、慎微、慎初，做一个自觉坚持和维护团结的人；关心他人，帮助他人，助人为乐，是人生境界的提升和自我超越。团结的精神，是高尚的精神；团结的愿望，是真诚的愿望；团结的航船，是永不沉没的诺亚方舟！团结，友爱，拼搏，将把我们送到人类美好幸福的天堂！

公司的力量，就是团结的力量！

公司的成就，就是团结的成就！

团结的力量，就是胜利的力量！

6.学习是成就公司的阶梯

学习的团队，是先进的团队，是进步的团队，一定是成功的团队。这是我最大的感悟和体会。

人类文明，社会发展，科技进步，技术创新，都是学习的成果。学以致用是学习的根本目的，而要达到学以致用，活学活用，举一反三，融会贯通，创新发展，收获成功，这就是学习方法和目标了。

学习需要坚持不懈，学习需要持之以恒，学习需要顽强的精神。学习是为了提升自身素质，学习是为了解决实际问题，学习是获得进步和成功的阶梯。学而不厌，诲人不倦；学思知行，学用结合。学习要善于思考，认知贵在行动，理论联系实际，实践提升理论。一个成功的公司，必然是贯彻学习的典范，升华精神文化的先锋，传播文明进步的使者，落实规章制度的卫士，勇于探索创新的楷模。

学习，提高，完善，创新，发展。五步十字，自然规律。学习的过程是艰苦的，提高的过程是漫长的，完善的过程是不断的，创新的过程是持续的，发展的过程是长期的。这就是事物发生发展的逻辑和必须面对的客观现实。不能也不可能一口吃个胖子，一夜之间成为专家博士。需要刻苦钻研，勤奋务实，兢兢业业，精益求精，踏踏实实，一步一个脚印，一步一个台阶向上攀登，才可能登上顶峰。

我们的公司正处在创业与发展的交汇点，正处在跨入新阶段的第一步，正处在黄金发展机遇期，抓住机遇，快速发展，成就公司，成就未来，就必须以超前的理念，超前的意识，超前的信心抓学习，抓提升，抓素质。否则，再好的机遇降临眷恋我们，我们也只能坐失良机，望洋兴叹，后悔莫及。机遇，只给那些有充分准备而具备担当责任的人！一是抓得住，二是挑得起，三是做得好。

学习是成就公司的阶梯，又是成就我们自己的阶梯，更是成就美好幸福的阶梯。学习，将赋予我们成功的才能！学习，将成就我们历史的使命！再学习，将把我们送往人类文明进步的巅峰！学习、学习、再学习；就是成功、成功、再成功！天地之大道，成功之大大道！

妆点人生，好好学习，天天向上。

天下无难事，只要肯登攀！

7.创新是成就公司的动力

世界和人类发展的历史告诉我们，一个民族，一个国家的强大，发明创造，科技领先，技术进步是根本，归根结底是创新。创新是人类的本能，创新使人类不断有新的觉悟，创新使人类变得更加自信，创新使这个世界变得更加丰富多彩，创新使世界文明进入了一个又一个崭新的时代。

创新是解放生产力，创新是提高生产力，创新是发展生产力。两次工业革命，世界发生了翻天覆地的变化，并且深刻地影响着每一个国家。第三次工业革命的浪潮即将到来，更会以空前的力量推动世界和人类向前发展，一个全新的四维空间将展现在人们面前。这是人类真正意义上的一次革命和飞越，一切不可能将变成可能，一切未知将变成可知，过去、现在、未来，一目了然。这就是创新所要达到的高度、深度和广度。

一个企业，一个成功的企业，一个伟大的企业，创新是推动和成就这个企业发展永不停顿的核动力。这是近百年来历史见证和检验印证了的。“世界 500 强”就是集中的展示和示范，其中奥妙，不外乎两个字“创新”。人才的创新，组织的创新，制度的创新，科技的创新，标准的创新。这五个体系的创新，是思想的创新，精神的创新，灵魂的创新。具备大境界，大智慧，大胸怀，大抱负，大天下思想的企业，无论起点再低，一定能够腾空而起，功成名就。因为这是一种需要，一种客观，一种必然。时代造就英雄，历史成就名家，千古一律，可谓真理。

领略世界，领略人生，领略成功，我们应当豪情满怀，意气风发，斗志昂扬。创新成就一切，创新贵在管理，创新贵在团结，创新贵在学习。只有想不到，没有做不到。大气、大度、大作为！

公司的创新与发展，真正动力是人，是我们的每一位员工，是每一位员工真正领悟和发挥自己的主观能动性，积极性，创造性；创新自己的思想，创新自己的工作，创新自己的未来；进而形成凝聚力、战斗力、竞争力。团队的创新力大无穷，团队的力量无往不胜，团队的成功无比光荣！

我有这样的信心和勇气：团结带领公司全体员工，发愤图强，奋力拼搏！为公司的荣誉和尊严，为员工的前途和幸福，敢于担当，勤奋务实，尽心竭力！为家乡父老和兄弟姐妹们争光！

此言，天地可鉴！

8.市场是成就公司的未来

市场，犹如浩瀚的海洋。在这个一望无际的蓝色大海里，充满了神奇，充满了未知；既充满了生机，也充满了危险，更充满了希望。

市场是人类伟大的发明。市场是由人们不断提高的对于物质和精神的需求而产生和不断发展的供给来决定的。从原始社会小范围小规模以物易物，逐步发展到大范围大规模跨国跨洋的贸易，商品和由其衍生出的服务，在极大地改变了人类生存和发展环境的同时，更拓宽了人类进一步探索物质和精神需求的视野和空间，成为人类生活中永不满足的需

求和愿望。聪明的人类把市场营造到了极致，同时也把产品和服务发挥到了极致。市场为了满足人类的需要，变得越来越多，变的越来越大，变得越来越丰富多彩。

市场是人类一切经济活动的调节器，影响着世界，影响着这个世界的每一个国家，并且不可逆转地影响着每一个地球人的思维，认知，行动。同时也不可逆转地影响着世界各国的政治，经济，科技，文化，军事，意识形态和上层建筑的平衡与协调。它的力量是巨大的，是不以人们的意志为转移的。一个石油，就可以把整个世界搅乱，可见其威力之大，不是一个国家或者一个地区能控制了的。

市场是这个世界检验一切事物和能力的试金石，市场决定一切，市场主宰一切，市场成就一切，因为它叫市场。市场是实实在在存在的，却又是虚无缥缈无形的，既美轮美奂，又变化莫测，既是公平正义的化身，又是贪婪邪恶的代表，所以它叫市场。

认真分析研究市场发生和发展规律，高瞻远瞩，运筹帷幄，未雨绸缪，审时度势，提前谋划，是战略家的眼光；瞄准市场，快速反应，以优取胜，是企业家的作为；具备战略家的眼光和企业家的作为，就是一个了不起的人物，一个不得了的大人物了。那么，他（她）一定能够成就一个伟大的企业。这个企业一定是深受世界各国人们欢迎和买账的企业。因为他（她）的品牌靠得住，用得好，既漂亮又大方还

耐用。物美价廉是人们心目中永远追求的品牌，这就是真理！

因此，对于市场，我们一定要有足够的认知和行动。在市场的海洋中游弋，要识水性，知深浅，辨风向，懂潮汐。进则谋必有所获，退则不舍本问末，西瓜芝麻一块抓，自己的口袋要扎紧看牢。

我们正在建造着大型航母，未来市场的海洋，将成为我们征服世界的坦途！

9.改革是成就公司的秘诀

改革二字，改，就是改旧；革，就是革新。也可以理解为革旧鼎新。或者说破旧立新。

人类历史和世界发展史告诉我们，文明进步和社会发展，是大自然，大趋势，大规律。而引发人类和世界发生变革的原因，正是先进的思想和先进的生产力取代落后的思想和落后的生产力二者之间的斗争。历史经验证明：改革，推动了人类文明进步；改革，促进了世界社会发展。旧的和落后的东西，必定被新的和先进的东西所取代。中国历史上的朝代更迭，都充分印证了这一点。

改革就是发展，改革就是进步，改革就是前进。改革，使世界发生着日新月异深刻的变化，推动着人类文明不断向更高、更宽、更广的领域飞越，极大地改变着人们精神和物

质方面的面貌。改革，是大势所趋，人心所向，是任何力量都不能阻挡的，它以排山倒海和雷霆万钧之势，席卷整个世界，荡涤一切污泥浊水，净化每一个人的心灵。旧必然被新取代，先进必然取代落后，这就是自然规律和一切事物的法则。

企业的改革，主要是：先进的思想理念的改革；先进的管理方式的改革；先进的规章制度的改革；先进的技术工艺的改革；先进的生产流程的改革。这五个先进的改革，要抓住五个度，就是：提升企业品牌的知名度；扩大企业经营的规模度；加快企业发展的运行度；增加企业资本的积累度；实现企业贡献的责任度。目的，方向，目标三位一体，五五协调，相互配合，互相促进，滚动发展，共同前进。好比人有两手，一手五指，双手十指，合拢攥紧，暴发力量。成千上万人的手攥在一起，就能够创造一切。

我们的公司，是个非常有希望和有发展潜力的团队。因为我们有责任、有理想、有担当。我们有优秀的员工，有可靠的合作伙伴，有广阔的市场驰骋，有改革创新的智慧，有胸怀世界的魄力，成就公司的伟大事业，一定能够也必定能够实现！

战略指引方向，人才驱动发展，管理筑牢基础，团结迸发力量，学习提升素质，创新产生动力，市场带来机遇，改革不断前进！

改革，将成就我们的公司，将成就我们每一位员工的人生，这就是——秘诀！

自信！信仰！成功！

10.自信是成就公司的法宝

自信是什么？五个字可以概括：自己有信心。

一个人，一个组织，一个国家，要有自信。从古到今，自信，成就了千千万万伟大的事业，伟大的民族，伟大的人物，创造了人类和世界，创造了文明和进步，创造了光明和幸福。

自己对自己有信心，就会迸发出激情、勇气、力量，催化合成内生潜力，激发释放能量，加速血液循环，内可调节五脏六腑，外可抵御病菌侵入，使人神清气爽，强健筋骨，精神焕发，健康长寿，这就是正能量。小到个人，大到组织，再大到国家，世间万物，人间万事，莫过于此。由此可见，自信，是由内而外发生，由外而内促进，内外统一发展的客观规律。信心十足，力量百倍就是这个道理。

自信是基础，要把实现人生价值放在为人民服务的基础之上，定位和坐标就准确地找到了。先天下之忧而忧，后天下之乐而乐；一心为公，公而忘私；先人后己，吃苦在前，享受在后；困难留给自己，方便让给别人；荣誉面前往后退，

艰苦面前向前冲；做到这些，并且能够坚持一贯，这个自信就是高尚的，纯洁的，伟大的。

一个企业，不可或缺的就是企业自信这个法宝。必须有不甘落后勇夺第一的信心；必须有担当大任舍我其谁的信心；必须有不怕困难战胜困难的信心；必须有改革创新超越自我的信心；必须有持续发展不断前进的信心。有这五个信心，这个企业就是最有发展潜力，最有发展动力，最有发展实力的企业了。你就是小到三、五个人的企业，也能够快速发展成为成千上万，甚至几十万、上百万的巨型企业了。那么，“世界 500 强”一定会上门找你加盟的。

奇迹，是人类发现发明的。神话，是人类文明创造的。自信，是人类独一无二的。唯有自信，能够打破奇迹和神话，并且造就新的奇迹和新的神话。只要有信心，只要有自信，任何人间奇迹和神话，都是可以造得出来和传得下去的。永远自信的企业，一定是永远有灵魂和永远能够存在的企业！

好好保持、巩固和发挥我们每一个人的自信和信心，凝聚在一起，就是我们这个公司的自信。我们公司的自信，就是成就未来不可战胜的法宝！

11. 信仰是成就公司的大法

信仰，是人类精神的寄托。信仰，是人类理想的支撑。

一个人有信仰，就能够点燃生命的火焰；一个组织有信仰，就能够照亮成功的方向；一个国家有信仰，就能够走向繁荣富强。信仰的力量，就是创造幸福的力量，就是创造美好的力量，就是创造奇迹的力量。信仰是人类精神境界的最高形式，是人类精神与物质的高度统一，是人类不断发明创造的力量源泉。因为有了信仰，这个世界才变得生机勃勃，五彩斑斓，美轮美奂，宏伟壮观。

信仰是人类特有的专利，是意识形态的综合反映。强烈的愿望激发出热情，高度的热情转化为信念，持久的信念升华为信仰。政治信仰，宗教信仰，人生信仰，组织信仰，国家信仰，都是由个体凝聚成群体，以组织的形式发生和发展的。也就是说，信仰是大众和群体的共同意志，共同选择，共同目标，共同行为，共同结果。这五个共同要素集聚、凝结，就会形成高温高压，它所释放的能量，就会象火山一样喷发释放巨大的能量，象海啸一样排江倒海滚滚而来。声势浩大，浩浩荡荡，无坚不摧，无往不胜就是形容信仰的威力。信仰，是团结一心，步调一致，攻无不克，战无不胜！

我们公司的信仰，我以为，它是对国家，对民族，对党和政府，对公司，对家庭，对自己的一种责任，一种使命，一种担当。应当突出体现在六个方面：热爱祖国，具有自觉维护国家安全统一的强烈意识；热爱人民，具有为实现民族伟大复兴奋斗的强烈愿望；热爱党和政府，具有永远跟党走，

听党的话的大局观，尽其所能，倾其全力，为党和政府排忧解难，为社会发展和文明进步多做贡献的强烈责任；热爱公司，具有把自己的工作做为事业而拼搏的强烈使命；热爱家庭，具有为家庭成员无私奉献的强烈感情；热爱自己，具有珍惜生命，感恩社会，贡献人类的道德品质。

公司的信仰是高尚的，高尚的信仰依赖于公司对全体员工人生价值，理想事业的寄托与支撑；依赖于公司对每一位员工家庭幸福，个人成长的关爱与支持；依赖于公司对业主负责，多为对方着想的诚信与合作；依赖于公司对社会担当，勇于奉献的责任与使命；依赖于公司对精神文明，物质文明的锻造与提升。

信仰，是大道。

大法，是信仰。

12.成就自我就是成就公司

公元二〇一三年，农历癸巳年。

当这一年即将成为历史的时候，回顾盘点这一年在人生事业上的收获，令人思绪万千，感慨万千。欣慰这一年给人们带来了信心、勇气和新的希望；赞叹大自然博大的胸怀和恩赐；感悟人生丰富多彩的喜悦和烦恼；领略精神文化崇高

的境界和风光。

由《成就公司就是成就自我》，到《成就自我就是成就公司》，作为人生事业命题，作为公司发展壮大命题，按一年四季十二个月对应悟得十二篇，用公司发展战略系列文章推出，以期抛砖引玉，共同思考，产生共鸣。

如何成就自我，如何成就公司，这个问题是人生事业的首要问题。以德立身，以勤立家，以诚立命，以信立业，以义立行，五行相生，可谓人生事业之大道，人生事业之正道。秉持奉行，传承发扬，坚持一贯，持之以恒，两个“成就”自然如囊中取物，伸手便来。这就是事物规律和人生法则，也可以说是成功的密码和钥匙。

人生事业上的“成就”，在规划，在谋略，在经营，在行动，在总结。规划重在结合实际；谋略重在统筹兼顾；经营重在协调平衡；行动重在贯彻落实；总结重在步步提升。“五在”“五重在”，互为依托，互为推动，循环往复，吐故纳新，巩固提高，奥妙无穷！

公司要谋大事，做大事，成大事。行大道，民为本，利天下。要想别人想不到的事，做别人做不到的事，走别人没有走过的路，就必须有思想家的哲学，政治家的智慧，战略家的韬略，军事家的计谋，改革家的创新。五家合一，凡谋必就。

质量，信誉，品牌。是十二篇的统一，是出发点与落脚

点，贯穿于公司发展战略的自始至终，是精神中的精神，灵魂中的灵魂，生命中的生命。立企之本，当座右铭！

现代化企业，需要用现代化的企业制度来管理；职业经理人是现代化企业的核心；建筑业的未来必定是建筑产业化；信息化将使企业腾飞插上翅膀；科技创新将主导公司生存发展；高技能复合型人才是企业最大的资本；行业标准是建筑业高端的顶峰；市场是决定企业命运的主宰；多元化发展是企业的必由之路；社会发展和文明进步是企业唯一的责任和使命。这些，都是我们在发展过程中必须翻越的山峰。

公司发展战略系列文章，以成就开篇，依次为战略，人才，管理，团结，学习，创新，市场，改革，自信，信仰，回成就收尾。其针对的对象是自我，灵魂，根本，基础，保证，阶梯，动力，未来，秘诀，法宝，大法，公司。

公司，是成就一切人生事业的摇篮，因为公司的力量是无穷的！每一位员工都应当珍惜，好好呵护我们的公司！

一位智者告诉我：

福泽生才，瑞祥东来！

神由心生，心诚则灵！

13.快乐地工作 实现人生理想

工作，对每一个人，都是现实的，需要的，必须的。

为什么要工作？因为要生存，因为要发展。

人类是群居动物，从原始社会开始，就集体狩猎，集体劳动，集体分配。这是由于人类必须面对恶劣的自然环境而觉悟的生存手段和唯一选择。正是在集体的生活和劳动中，逐步地认识了自己，并且认识了世界，人类的进化得到了跨越愚昧的升华。

现代社会，是人类最高级的社会。这个社会是由经济主导的社会，市场决定着一切经济活动。市场的需求和供给关系，决定了社会的分工；不同的社会的分工，又发展了各行各业；各行各业的出现，创造了劳动的机会，人们就开始有组织的工作了。

公司是现代社会最具代表性的组织，它的诞生和快速发展有着鲜明的时代背景和先进特色。它是市场经济高度扩张和高度发展的必然产物。它是现代化、工业化、智能化等一切人类文明进步和经济社会发展的集中体现与高度统一。

一个人，只有把个人的理想和成功同公司或者组织的发展结合起来，才能有所作为。个人的理想和成功必须是通过公司的力量才能实现的。这是一条通往理想和成功的大道，一条宽阔笔直而平坦的大道。同时，也是一个唯一能够托起和支撑千千万万人希望、理想、实践与荣耀的大平台。因为，公司就是发明创造人类美好世界的大舞台！这是公司和一切组织的使命，它的使命决定了它所具备的社会属性和社会功

能。所以，把公司或者组织比作人生事业和理想成功的摇篮，孕育人生事业和理想成功的太阳，名符其实，只此一径，别无它途。

快乐地工作，是一种选择，是一种态度，是一种信念，是一种欣赏，是一种力量。正确的选择，产生积极的态度；积极的态度，产生理想的信念；理想的信念，产生对自己的欣赏；对自己的欣赏，产生巨大的力量。这个力量，是对自己的责任，对工作的责任，对创新的责任，对事业的责任，对公司的责任。

快乐地工作，是一种喜悦，是一种享受，是一种升华。工作，让我们获得报酬，获得进步；物质和精神上的满足，让我们充满了喜悦；家庭和集体的温暖，让我们享受人间的快乐；快乐的工作，让我们感悟到人与人，人与事，事与人之间的默契，平衡，协调，并且让我们在信念和灵魂上得到升华。

快乐地工作，是一种境界，是一种胸怀，是一种格局。公司能够让你的理想变成现实，大家也能够把公司变成世界上的一流。公司因为有了这样一群生机勃勃的人们，不断赋予它新的生命，新的灵魂，新的发明，新的创造，新的未来。

快乐地工作，好好地工作，去实现自己美好的理想吧！